



他们是不会露出姓名的“警察叔叔”，勤奋而能干
他们可亲可敬，让杭州人的生活更平安更温暖

一起来为杭州警察的初心点赞

本报记者 陈蕾 柏建斌 通讯员 傅宏波

湍口温泉杯

第九届杭州市
十佳亲民警察评选



“还记得你为什么会被选为亲民警察吗？”
接到一个个采访电话，他们都没有激动，但明显挺开心的。有热情相邀的，“那来我的办公室楼下喝杯咖啡吧慢慢聊”，也有认真细致的，“让我先想一想”，而大多数都这样回复我——“今天晚上回答可以吗？我在执勤。”

钱江晚报·小时新闻联手杭州市公安局推出的品牌栏目“十佳亲民警察”评选，已经走到第九届，走过了18年。

这些年来，我们一起发掘了很多可亲、可爱、可敬，足够真实又足够接地气的人民警察。

他们抓贼的时候很拼，救人的时候更拼；调解纠纷的时候很暖，开导同行的时候更暖。

他们有的每天穿街走巷，微信上有辖区四五百家企业的负责人，还组织大家建立“平安联盟”，一起义务巡逻、下工厂给工人讲解反诈骗知识和法律常识。

他们在社区把老人们当成自家长辈一样嘘寒问暖。连邻居都“敬而远之”的吸毒者、惯偷等各种有前科的人，他们愿意去交朋友，鼓励这些犯过错的人走向新生。

他们可能是你在地铁站的人潮中每天擦肩而过却从未注意的平安使者，他们的默默努力让你不用担心自己的钱包和手机被扒窃。

他们可能是你拨通110后听到的那个冷静理性的声音，十多年来接警上百万次，指挥调度过各种应急事件。

他们中更多的，是你一直都见不到的、不知道姓名的“警察叔叔”。

无数个他们，让杭州人的生活更平安，更温暖，更便捷。

18年来，我们认识了很多平凡又不平凡的他们，见证了他们作为人民警察的初心。

18年来，我们连续评出了八届杭州市十佳亲民警察，而马上第九届评选也要出炉了。

他们的热血和热爱，值得被我们看见。

今天的他们，也需要大家的点赞。

“谢谢认可，给予我这一份荣光”

接警无数次的蒋国富，在110的岗位上工作了20年。通过这么多年的积累，蒋国富形成了自己的工作方法并传承送教，从而提升了杭州全市110接处警的工作质量。

他是第七届亲民警察当选者。他自称是最幸运的一个，因为同一个单位的候选者中，只有他当选。

他说，要谢谢钱江晚报、同事和广大市民的认可。

如今，蒋国富仍然在110岗位上，在原指挥调度工作的基础上新增了110社会联动以及非警务报警分流工作。“我认为现在的社会联动和非警务报警分流工作很有意义。”

“能代表全分局那么多民警当选第六届亲民警察，这份荣光不仅仅属于我个人。”徐嘉当选至今，仍然在特警岗位上，目前任萧山巡特警大队副大队长，日常工作主要是特警处突防暴、无人机、防爆安检、训练，组建突击队、无人机小队、搜爆小队等专职队伍，开展专业化反恐处突培训。

在今年全市特警实战比武中，他以36岁的“高龄”参加铁人三项接力赛，荣获第一名。

“荣誉是对我前一段工作的肯定，也是对今后工作的一种鞭策。工作中不断提升自己的能力，抓住细节，同时更加坚定自己的理想信念，不仅要自己做得好，还需要把特警精神传承下去。”

更多婉拒采访的他们，内心有相同的回答

从2000年开始，杭州市人民警察学校的陈亚丽从事民警心理健康教育工作，培育的心理工作团队长期为公安内部人员以及家属和社会人员做公益心理咨询，科普心理健康知识，促进警察群体和社会民众身心健康、家庭和谐。

尤其是2019年后，陈亚丽参与了疫情期间的心理咨询危机干预热线接听工作，还加入了中国心理卫生协会注册系统，在专业能力上进一步得到提升。

近来，陈亚丽特别注重研究家庭亲子关系建设，新组建了一个工作团队，在微信公众号上定期推送文章，服务有需要的市民。

“当选第八届亲民警察，让我更坚定地走在服务群众的公益道路上，并带领一批有公益心的公安咨询师投入到公益活动中。”

还有曾经参加过公安部春晚录制的隋瑞福，从夜夜不睡的巡防之星到便衣队长，再到巡警副大队长、刑侦副大队长，如今仍在街头巡逻。

还有更多婉拒我们采访的他们。

“未能从一个荣光走向下一个荣光”是托辞，其实他们的心声我们知道：接着干，好好干。

一起来为你心中的亲民警察点个赞

在过去几个月里，我们认识了第九届十佳亲民警察共30名候选人。

他们在不同岗位或公开或秘密战线上的故事，通过我们分享给了大家。这些故事获得了数百万次的阅读点击和很多很多的点赞。

11月7日起，湍口温泉杯·第九届杭州十佳亲民警察进入评选阶段，我们将从30名候选人中选出10位“十佳亲民警察”。

来吧，和钱江晚报·小时新闻一起为他们的这份初心点赞。

点赞路径：

下载小时新闻客户端并注册，通过搜索找到“读城记”栏目，进入第九届杭州十佳亲民警察评选专题，第一个稿子就是。

点赞规则：

1、每个手机每天可点赞一次。
2、点赞满10名候选人有效(超出或少于10名均无效)。

3、候选人排名以见报顺序为序。

点赞时间：

11月7日上午9点~11月11日上午9点
【钱江晚报和杭州市公安局保留对活动的最终解释权】

(文内图片均为资料图)



扫一扫，看第九届亲民警察候选人的故事



第六届亲民警察徐嘉



本届候选人高奇



本届候选人唐佳和走访“小时小店”



本报记者采访隋瑞福